

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Киландаровой Мархабо Хотамовны на тему: «Возможности снижения частоты кесарева сечения и профилактика кровотечений при абдоминальном родоразрешении» представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01. -Акушерство и гинекология

Автореферат диссертации на тему: «Возможности снижения частоты кесарева сечения и профилактика кровотечений при абдоминальном родоразрешении» посвящен изучению возможностей снижения частоты кесарева сечения и частоты осложнений, сопряженных с выполнением операции, что определяет актуальность исследования. В настоящее время в Республике Таджикистан, как и в практически во всех странах мира действует политика по снижению частоты кесарева сечения. Это связано с прогрессивным возрастанием частоты кесарева сечения в мире.

Известно, что при кесаревом сечении статистически значимо повышается частота акушерских кровотечений, поэтому основным направлением проведенного диссертантом исследование является поиск методов профилактики акушерских кровотечений у женщин с кесаревым сечением.

Диссертант на современном уровне изучила удельный вес кесаревых сечений в каждой группе шкалы Робсона. При этом проводилось сравнение между стационарами разных уровней. Глубокий анализ высокого показателя удельного веса операций в определенных клинических группах женщин позволил выявить истинные причины роста частоты кесарева сечения и автором предложены вмешательства, которые могут способствовать снижению частоты кесарева сечения с отсутствием негативного влияния на показатели акушерских и перинатальных исходов.

Автором изучены эффективность и приемлемость применения транексамовой кислоты с целью снижения объема кровопотери и частоты акушерских кровотечений при кесаревом сечении. Диссертант провела рандомизированное контролируемое исследование и показала, что при введении данного препарата перед операцией женщинам с рубцом на матке статистически значимо снижается объем кровопотери, определенный различными методами (измерение, методы подсчета по снижению гемоглобина и гематокрита). Также автор показала, что в группе женщин, которым транексамовая кислота не применялась, зарегистрировано 2 случая кровотечений, а в группе с транексамовой кислотой кровотечений не было. Автором не отмечены какие-либо побочные эффекты при применении транексамовой кислоты. Изученные лабораторные показатели функций почек и печени в обеих группах не имели отличий. Также не имелось негативного влияния препарата на плод.

Автореферат написан грамотно, лаконично, последовательно и освещает все вопросы, подтверждая решение поставленных задач. Для решения задач автор использовала современные методы исследования. Объем материал исследования достаточный.

Выводы плавно вытекают из полученных результатов. Практические рекомендации логичны, полезны и могут быть использованы в практическом здравоохранении.

Автореферат Каландаровой Мархабо Хотамовны на тему: «Возможности снижения частоты кесарева сечения и профилактика кровотечений при абдоминальном родоразрешении», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01. - Акушерство и гинекология позволяет считать что, данная работа по научным целям, полученным результатам является законченным исследованием на актуальную тему и имеет большое практическое значение.

Материалы диссертационной работы могут быть использованы в учебном процессе кафедр общественного здравоохранения, акушерства и гинекологии медицинских ВУЗов, а практические рекомендации – в практической деятельности врачей акушеров-гинекологов, работающих в стационарах 2-го и 3-го уровней.

Директор национального центра репродуктивного здоровья

к.м.н. _____

Ганизода Мунира

Подпись Ганизода Мунира заверяю

Начальник


